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Pythagoras 

In einem rechtwinkligen Dreieck gilt: a² + b² = c²     

Prozentformel 

100

p
GP 

Jahreszinsen 

100

p
KZ 

Monatszinsen 

12100

Mp
KZ 

Tageszinsen 

360100

tp
KZ 

Wahrscheinlichkeitsrechnung 

Sind alle Ereignisse eines 

Zufallsexperimentes gleich wahrscheinlich, 
gilt für das Eintreten eines Ereignisses E: 

P(E) = 
𝐴𝑛𝑧𝑎ℎ𝑙   𝑑𝑒𝑟 𝑓ü𝑟 𝐸 𝑔ü𝑛𝑠𝑡𝑖𝑔𝑒𝑛  𝐸𝑟𝑒𝑖𝑔𝑛𝑖𝑠𝑠𝑒

𝐴𝑛𝑧𝑎ℎ𝑙   𝑎𝑙𝑙𝑒𝑟 𝑚ö𝑔𝑙𝑖𝑐ℎ𝑒𝑛 𝐸𝑟𝑒𝑖𝑔𝑛𝑖𝑠𝑠𝑒

Mehrstufige Zufallsversuche lassen sich in einem Baum- 
diagramm darstellen. 

Beispiel: Das Werfen einer Münze kann Wappen (W) oder 

 Zahl (Z) ergeben, die Wahrscheinlichkeit ist je 
2

1 . 

Pfadregel:         (Beispiel) Wahrscheinlichkeit 
4

1

2

1

2

1
)ZZ( 

Summenregel: (Beispiel) Wahrscheinlichkeit
2

1

4

1

4

1
)WWoderZZ( 
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Flächen 

Quadrat 

A = a · a oder A = a² 

Rechteck 

baA 

Dreieck 

2

hg
A




Parallelogramm 

hgA 

Trapez 

h
ca

A 



2

Kreis 

A = π · r² 

u = 2∙π·r oder u = π·d

Körper 

Würfel 

aaaV  oder V = a³

²aO  6  

Quader 

cbaV 

O = 2·a·b+2·b·c+2·a·c 

Prisma 

KhGV 

KhuM 

O = 2 ∙ G + M 

Zylinder 

V = π · r² · hk 

O = 2 ∙ G + M oder 

O = 2·π·r² + 2·π·r·hk 
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